

Ante la jornada de mañana.

Por encima del confusio nismo político reinante, de las decepciones dolorosas, de los crueldades desengaños que para nosotros, hombres de arraigadas convicciones democráticas, representa el espectáculo ofrecido por las luchas bizantinas de las partidas de los partidos políticos en los días pasados, alienta en nuestros corazones a prueba de contrariedades, la esperanza que siempre hemos puesto en el pueblo, esperanza fortalecida en estos últimos tiempos al advertir de qué modo las masas consientes han superado a sus dirigentes, ante las pruebas supremas.

Mañana va a decidir el pueblo español en las urnas cual es su voluntad en cuanto a la forma de dar estructura a la naciente República.

Convengamos en que los partidos, lejos de facilitar esta consulta como estaban obligados por respeto a la conciencia del elector y a la purza de sus postulados, han hecho confusas y difícil para los ciudadanos sacrificando el interés de las ideas al de las partidas de los partidos. Pero aun con todo eso, nosotros confiamos en que las masas populares repetirán mañana durante la magna jornada electoral, el magnífico acto de civismo del día 12 de abril, que causó la admiración del mundo entero.

Cada ciudadano montañés tiene mañana un deber que cumplir, el primordial, el más importante, que debe precisarse del ejercicio de ese deber hacen todos los derechos del hombre que consagró la revolución francesa y por los que el pueblo español ha venido luchando siglos enteros.

Pero no basta que se cumpla el acto de emitir el sufragio. El ciudadano, si es democrata, tiene además otra misión que cumplir: la de facilitar, estimulando y favoreciendo en lo que de él dependa, el ejercicio de ese derecho por los demás ciudadanos, sean de la ideología que sean.

Porque la democracia es eso: comprensión y tolerancia, cumplimiento de deberes para poder exigir derechos,

Actualidad santanderina

Comentario del día.

Por fin, Santander dibuja su perfil veraniego. La ciudad libre de la carga de las lluvias y de las brumas nórdicas, se mira en el espejo del mar.

En las playas una multitud de gente ávida de distracción, de alegría y de «fresh water», se tumba sobre el lecho de las arenas doradas para do rar la piel y ocultar el «spleen» del espíritu.

Por los cafés y tertulias se acentúa la tensión electoral. Cada cual exalta las cualidades de sus candidatos y ponen sobre el tapete de la fantasía, la esperanza del bienestar común.

Dijérase que en todas partes hay una sublime comunión de Ideal.

Mas ya vendrá el tiempo, con su galerada de desengaños, a borrar del lienzo de la exaltación, el contorno de ciertos optimismos.

Los maillots «au dernier cri» acusan la nota moderna de los veraneantes, mientras que algunas barcas marineras en el horizonte desienten la mirada de los que miran hacia el fin de la mar.

EN LA ALCALDIA

A la una de la tarde nos recibió el señor alcalde en su despacho, quien después de saludarnos, ofreció a las cuartillas del «reporter» las siguientes informaciones:

Estuvo esta mañana en la Junta C. de Aduanas, para asistir a la recepción del edificio.

También avisó a un ingeniero de caminos para que exija de los contratistas la continuación inmediata de las obras de la calle de la Enseñanza y Carbajal, notificándole que de no hacerlo así, a la mayor brevedad, el Ayuntamiento se incautará de las mencionadas obras, cuya paralización es absurda.

Verbena en la terraza del Sardinero

Para esta noche, en la terraza del Sardinero, está anunciada una gran verbena, la cual se celebrará a beneficio de los obreros sin trabajo, concurriendo la Banda municipal.

Así mismo prosiguen las gestiones y actividad, con miras a la fiesta que con el mismo fin se celebrará en la Plaza de Toros el día 29, habiéndose despachado muchas localidades.

Y terminó el alcalde informándonos que el día primero de julio saldrá la avioneta del señor Pombó con programas y que a las siete de la tarde habrá sesión en el Ayuntamiento.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El señor gobernador, atareado con las vistas y el estudio de los más eficaces medios para que no se altere el orden con motivo de esta decisiva jornada electoral, no nos hizo manifestaciones de interés, salvo que se había resuelto favorablemente el conflicto de los productos dolomíticos.

Después de sus exhortaciones al orden, y en la seguridad de que coartará a su gestión todos los burocras montañeses, el señor Sempurn espera que no habrá incidentes.

El señor gobernador civil recibió la visita del alcaide de Liérganes, Colegio de Médicos, comisiones de obreros y patronos de los productos dolomíticos, señor comandante jefe de la Guardia civil, señor coronel de la misma, don Rodrigo Santisteban, comisión de vecinos de Laredo, señores teniente fiscal y abogado fiscal de la Audiencia.

Letrillas satíricas.

A un generalito en activo.

¿Adonde va general?
(sobre su rostro marcial
baila unas danzas el miedo)...

Pues señor, yo no me voy,
para demostrar quien soy
¡por eso mismo me quedo!

Pero queda ensombrecido...
sobre sus labios de grana,
un inmenso «Flor de Habana»
¡se queda como dormido!

¿Qué tiene este valeroso
general, tan receloso
de quitarse la visera?

espera... (¿será locura?)
que venga la Dictadura
de algún «Primazo» cualquiera,

Y enhebrando sediciones
y pagando comisiones
el «eue» ten casquivano...

hace vida en los cuarteles
y en unos rojos carteles
se anuncia republicano!

Deliciosa estratagema
para dar camelto a Azaña...
¡Eso es feiti!, lo que quemara
es el «camelar» a España.

Y eso amigo es imposible
¡la nación no le perdona!
¡pues bajo un forro terrible,
le ha «jipado» el imperdible
enlazado a una corona.

Y cuidado, a no «colarse»,
pues si intenta sublevarse
para dar un nuevo «giro»...

no pasarán ni dos meses,
sin que sirva de entremeses
¡a los pecec del Retiro!

JESÚS NIETO PENA

DESDE BARCELONA EL ENTUSIASMO ELECTORAL

(De nuestro redactor-corresponsal)

Habíamos de vivir en un régimen republicano para que la conciencia política del ciudadano despertara. Mejor dicho, todavía no vivíamos, y el doce de abril, el mismo día que virtualmente la Monarquía terminó, el ciudadano comprendiendo lo que se jugaba en la lucha electoral, fué a las urnas con un entusiasmo desconocido hasta entonces en España. Y así sigue.

Yo me quejaba en una de mis crónicas pasadas de la poca propaganda que se hacía y, creo que en la última, de que no se conociera oficialmente la candidatura catalana. Ambas cosas poníanme nervioso. No sabía porqué. Me parecía que la tardanza quitaba emoción a estos momentos, que era preciso, después de proclamada la República, estar constantemente en la tribuna popular hablando al pueblo, unido a él por los vínculos del triunfo y la preparación de un Estado en que todas las necesidades españolas estuvieran.

El domingo puede decirse que empezó la campaña electoral. Fué Alejandro Lerroux quien la inició. No hicieron falta más exhortaciones. Y el espíritu cívico estaba preparado, latente, vivo para emprender de nuevo la campaña. Vuelto esto se recuerdan aquellas elecciones que la Monarquía preparaba y a las que el ciudadano iba a votar por vieja costumbre ya adquirida o por cumplir un compromiso con algún candidato amigo de él. Iba remolón, sin ganas, obligado. Muchas veces, vendía el voto porque no tenía confianza en la elección. Lo mismo le daba que saliese Juan que Pedro, ya que había de vivir, por una serie de electorales corruptelas, en régimen cínico y tiránico.

¡Sin embargo, cuánto ha aprendido en ocho años de franca desvergüenza en las alturas del Poder! ¡Qué no habría visto en tanto tiempo, qué castigos no habría sufrido en tantos días para ponerse en pie, sacudir la mordera, abrir los ojos, inyectados de sangre generosa y a retar los puños iracundos!

Tarde ha despertado pero ha despertado para no dormirse en adelante. Sabe a que precio inhumano ha pagado su ansiada libertad; sus derechos pisoteados vilmente, sus hambres ancestrales; su ignorancia, el desprecio, en fin, en que ha vivido por los que tenían todo y el ni siquiera lo estrictamente necesario para morir en un rincón.

Hoy siente la lucha y apréstase a ella convencido de su fuerza, creyendo que ya es algo dentro de la sociedad en que se mueve y no un ente social; ve que aquella esclavitud ha desaparecido y el político es un ciudadano como él a quien ha conocido en la cárcel o el destierro, padeciendo por la suprema redención, por la humana justicia y por el bien que debe llegar a todos por igual.

Así, de pie, la frente alta y firme el ademán, llena los comicios donde otros hombres más intsigentes le dicen: Con la República tus derechos serán más respetados; si tienes algo de que quejarte, quejate; tu vida y tu rincón son tuyos nada más; nadie pondrá su planta en ellos valiéndose de que piensas de otro modo; piensa como quieras que nadie entrará en tu opinión.

Y el ciudadano, escucha, calla y experimenta una maravillosa claridad.

JOSE REYGADAS

AGUILERA MORA
AMPUERO
Alpargatas piso de goma
Gran surtido en zapatillas y almadreras de todas clases
Se vende una máquina «Singer», para sastró, y dos para ribetear, de igual marca

En víspera de elecciones.
La situación de Andalucía y Galicia.

La cuestión de las huelgas de Andalucía y el anuncio de la proclamación del estado de guerra en aquella región han producido honda inquietud.

Las manifestaciones exaltadas de los comunistas en Sevilla y pueblos de su provincia, la reacción campesina con motivo de las inoportunas proclamas de Franco y Rexach, son causa de una gravísima situación electoral que esperan despejar los gobernadores civiles y la serenidad y energía de Sanjurjo.

En tanto el problema gallego se agrava y adquiere tonos alarmantes. Sin que en la región de Rosalía de Castro haya movimiento o estado de opinión separatista, es indudable que la negativa del Gobierno a solucionar un conflicto que paraliza a 18.000 obreros y deja incomunicada toda la región puede dar lugar a su desarrollo.

Por las noticias que transmite el telegrafo, y por la lectura de los diarios orensanos y coruñeses particularmente, sacamos la consecuencia dolorosa de que Galicia inicia un movimiento que afectará a España entera.

Por eso sumamos nuestros votos a los de Maura y Casares Quiroga, y a los de la mayoría de la prensa española para que el cielo limpio de la República española desaparezcian esas nubes que presagian inquietud.

Gran Cinema.
Xalma, Deza y Ramper.

Ayer debutó y con un franco éxito el conjunto de elementos artísticos que integran el cuadro de mérito que se había anunciado.

El espectáculo resultó muy entretenido, destacando la actuación de la artista santanderina Celia Deza en algunas canciones.

Nota de buen humor la del actor Xalma, que fué acogido por el público con verdadera simpatía, lo mismo que un vistoso grupo de «girls».

El gran artista Ramper, insuperable en su parte acrobática, mereció unas formidables ovaciones cuando con gracia suma y una vibrante ironía compuso algunos de esos singulares «chistes de actualidad» que le han dado tanta fama.

CANDIDATURA DE DERECHA REPUBLICANA
Para diputado a Cortes
VICTORIANO SANCHEZ Y SANCHEZ

Candidatura de Conjunción Republicano-Socialista
Para Cortes Constituyentes.
Bruno Alonso González.
Ramón Ruiz Rebollo.
Eduardo Pérez Iglesias.
Gregorio Villarías López.
Manuel Ruiz de Villa.

A los gallegos residentes en Santander.

Con miras a tratar del funcionamiento de la colonia gallega de Santander y para agrupar cuantos elementos dispersos se hallen en Santander, rogamos a todos los hijos de Galicia, en el cumplimiento de deberes y obligaciones, que se reúnan a las doce de mañana domingo en el Café Español (frente a Correos).

Jesús Nieto Peña, Manuel Novon González, Manuel Gándara, Antonio Losada (siguen muchas firmas).

CANDIDATURA REPUBLICANA RADICAL LEONOXISTA
Para diputado
Don Isidro Mateo Ortega
(ABOGADO)

¡ELECTORES!
Antes de votar, tened presente que las oficinas y almacenes de «INDATOS» están en **PROLONGACION DE ANTONIO LOPEZ número 3, para servirlos carbón al por mayor y menor, con solo llamar al Teléf. 37-85.**

«La Libertad», de Madrid, hablando con Alejandro Lerroux

Sobre el gran leader radical llueven estos días los comentarios, casi todos favorables, y como vaticinando un triunfo en las elecciones rotundas.

«La Libertad» de hoy publica un excelente dibujo de Palacios y un comentario entrevista que Benjumea Román, colaborador del gran diario madrileño ha sostenido con él y de cual entresacamos el siguiente párrafo.

«No es Lerroux el hombre de ayer, dicen hoy algunos. Conformes. Esperad. Hoy es el hombre maduro que

Rogelio García González
ESPECIALISTA EN PIEL Y SECRETARÍA MEDICINA GENERAL
Consulta de 10 a 1 y 3 a 5 Puente 8

El presidente del Centro Montañés de Habana

Estuvo en esta redacción, para visitar a nuestro director, el presidente de la Colonia montañesa de Habana, quien testimonió un fervoroso saludo a nuestro periódico que agradecemos profundamente.

PARA DIPUTADOS A CORTES CONSTITUYENTES
Don Lauro Fernández González
Don Pedro Sáinz Rodríguez

Almacenes EL RECLAMO

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS en todos los artículos

Medias, calcetines, calcetas, mantas, sábanas, corbatas, camisas caballero, telas blancas, telas de color, luisinas para ropa interior, crespones, toquillas, chalecos, popelinas, ligas, camisetas en todas clases para caballero, señora y niños. Mantelerías, Juegos cama.

Todo con grandes rebajas - Fíjese en mis precios marcados
Compañía 13-Santander **SERGIO CASTILLO**

Una reunión.

El Consejo del Cuerpo de Bomberos Voluntarios.

A las siete de la tarde del día 24 del corriente se reunió el Consejo en el local del Parque, bajo la presidencia de don Victoriano López Dóriga. Aprobada el acta, el señor Tesorero da cuenta de haber recibido de la Sociedad artística «Música y Declamación», representada por los directivos señores Restán, González y Pérez, la cantidad de 1.326 50 pesetas, producto líquido obtenido de las funciones de tarde y noche celebradas en el Gran Cinema el día 6 del actual, a beneficio del Cuerpo.

Aunque se resistió tuvo que revisar a instancias de la Comisión citada, todos los comprobantes de los gastos ocasionados y satisfechos, resultando que, por todos conceptos, suman 3.045 95 pesetas, y los ingresos 4.372 45 pesetas.

Hace constar que la Cinematográfica Montañesa donó en favor del Cuerpo cien pesetas; los señores profesores de la orquesta, 26, y don Gerardo Sánchez, sastre que sirvió las obras, 50.

El tesorero manifiesta que felicitó a la Comisión, rogando que lo hiciera a la Sociedad y a los intérpretes de las obras representadas por lo acertado del programa y la perfección con que realizaron artistas y orquesta su difícil cometido, y dicen las gracias a los señores donantes indicados.

Expuso la Comisión su deseo de hacer todos los años, en fecha que señalará el Consejo del Cuerpo, algo semejante a lo realizado y añade el señor tesorero que la delicadeza con que ha procedido «Música y Declamación» merece toda clase de encomios.

Así lo reconoce por aclamación todo el Consejo, haciendo constar en acta un expresivo voto de gracias a la benemérita Sociedad por la labor ejecutada por el magnífico resultado obtenido y por su generoso ofrecimiento que acepta y estima en cuanto vale, quedando encargado el presidente de hacer llegar este acuerdo a la ya repetida Sociedad, y que se haga constar, asimismo, la gratitud de la institución por los donativos dichos.

Agrega el exponente que, además de las donaciones indicadas, se han recibido cincuenta pesetas de don Ramón de Arrarte; cincuenta, de don Manuel López Dóriga, y ciento, del excelentísimo señor obispo. Se hace constar las gracias a todos los señores donantes.

Y después de dar cuenta de los demás asuntos que figuraban en el orden del día el señor presidente levantó la sesión.

En todas las tardes LA REGION

Notas taurinas.

Desde que ha empezado la temporada taurina en nuestra plaza, todo se vuelve lamentaciones y críticas encaminadas al desprestigio más o menos efectista de los festejos que en la misma se celebran, la mayoría alegan falta de consideración a favor de un público que se «considera» aficionado, aunque verdaderamente nunca lo fué.

En esta capital queda reducido a tres o cuatro mil el número de aficionados buenos, quienes prescindiendo de simpatías por determinado torero, presencian cuantas corridas buenas o malas se celebran. A los clubs taurinos se les ha encomendado (por lo menos indicado desde la Prensa) la defensa de la afición, siendo en todo momento, a mi modesto juicio, contraproducente esta idea.

En la inmensa mayoría de estos clubs taurófilos, lo único que falta entre sus socios, es afición a los toros, pues un círculo o club donde se concretan a la amistad de un determinado diestro y se limita la fiesta a las actuaciones del mismo, en ninguno de los casos puede defender a nadie, máxime cuando prescindiendo de las corridas en las cuales el matador toma parte, las d más (para ellos) carecen de interés.

Esto, aunque un poco duro, es desgraciadamente verídico, quien quiera comprobarlo puede dedicar unos ratos a convivir con los socios de estos clubs donde un 95 por 100 no ven con gusto aquellos en las que no toma parte activa su «generalmente» presidente honorario.

Esta y no otra es la política (valga la frase) seguida en estos centros taurinos a quienes se les quiere poner como elemento primordial para defender a la afición.

En todas las capitales de España, donde existe afición a los toros, está hecha y sostenida por los mismos empresarios, en Santander al igual que en otras poblaciones, hay infinidad de señores que gustosamente organizaban novilladas económicas (entre noveles de la tierra) y de postín sin las empresas arrendatarias o propietarios les diesen facilidades para ello, dentro de alquileres razonados, pues pidiendo como ocurre en la actualidad tres o cuatro mil pesetas por el piso de la plaza, por una sola fecha, sea cualquiera la categoría del espectáculo, la organización no puede llevarse a cabo.

Es por lo tanto a los dueños de la plaza a quien la afición debe dirigirse exigiéndole de facilidades a otras pequeñas empresas que gustosamente se encargarían de dar novilladas y otros espectáculos, ya que a ellos les tiene sin cuidado la afición montañesa.

Regionales.

CAMARGO

DE EXAMENES
Con brillantes notas, ha ingresado en el Instituto, el estudioso joven José Ceano, hijo de nuestro querido amigo don Juan Ceano y doña Prudencia G., a quienes sinceramente felicitamos.

APLAZAMIENTO DE FESTEJOS
Debido al temporal reinante, se suspendieron los festejos organizados por la Comisión con motivo de la festividad de San Juan, patrono de Maliaño, habiéndose trasladado éstos para hoy sábado, celebrándose una gran verbena en el feria y mañana domingo, la tradicional romería con el programa anunciado.

DE REGRESO
Hemos tenido el gusto de saludar, de regreso de sus posesiones en la Guinea, al distinguido y culto joven don Salvador Agüera de Fernández Varo, quien en compañía de su socio don Carlos Ruiz de Ayerta, se proponen recorrer distintas poblaciones españolas.

El Corresponsal.

Depósito de sanguijuelas.

Muy recomendadas por los oculistas y médicos en las congestiones cerebrales, grandes traumatismos y torsiones maleolares.

C. VEGA, Burgos 16, 5.º. SANTANDER.

Conferencias políticas.

Esta tarde, a las siete en punto, en el Ateneo de Santander, disertará el candidato republicano radical lerrouxista, para diputado a Cortes Constituyentes, don Isidro Mateo Ortega, sobre la ideología del partido que representa ante los problemas que han de resolverse en las Cortes Constituyentes.

A la hora de las ocho, el candidato socialista don Bruno Alonso González, disertará sobre el mismo tema, en cuanto se refiere a la doctrina que propugna el partido a que pertenece.

Nota.—En vista de los casos tan repetidos como molestos de personas que sin pertenecer a la Sociedad, se presentan pretendiendo asistir a estos y otros actos, y entre las cuales se encuentran algunas que no hace mucho tiempo se han dado de baja, se advierte que la entrada sólo se consentirá a los socios y a los que presenten la invitación oficial, salvo aquellos actos en que ya tiene por norma la Sociedad facilitar la entrada a las familias de los socios.

Tiro de Pichón.

Baratísimas, se venden palomas muertas en el campo de Tiro de Pichón del Sardinero, todas las tardes.

Las izquierdas

JUVENTUD REPUBLICANA RADICAL.

Se pone en conocimiento de todos los jóvenes radicales se personen en el domicilio social de la Juventud Republicana Radical, todos los días, de siete en adelante, para darles cuenta sobre cuestión electoral.—La Comisión organizadora.

A LOS JOVENES CICLISTAS

Se convoca a la Sección Ciclista de la Casa del Pueblo y a los pertenecientes a dicha entidad, que posean bicicleta, se presenten hoy, sábado, a las ocho de la noche, para tratar de asuntos de interés. Se ruega la más puntual asistencia.

PARA LA CAMPAÑA ELECTORAL

Se halla abierta una suscripción para sufragar los gastos electorales del Partido Socialista, habiendo sido designados recaudadores los compañeros Francisco Orallo y Manuel Zárate.

JUVENTUD SOCIALISTA

Se ruega a todos los afiliados a esta Juventud y simpatizantes, se pasen por la Secretaría de la misma todos los días, desde las ocho y media en adelante, para comunicarle un asunto que les interesa, con relación a la cuestión electoral. Grupo femenino.—Hoy, sábado, la acostumbrada charla estará a cargo del compañero Luciano Malumbres.

JUVENTUD DEL VALLE DE CAMARGO

Se convoca a todos los afiliados y simpatizantes a una Junta general extraordinaria que se celebrará hoy, sábado, a las siete de la tarde, en el local del Círculo Republicano, para tratar de asuntos de gran interés.

JUVENTUD DE ASTILLERO
Se cita a todos los afiliados y simpatizantes a una reunión que se celebrará en el domicilio social hoy, sábado, a las nueve de la noche.

PARTIDO COMUNISTA

Los candidatos comunistas de Santander, a pesar de que no han sido proclamados el domingo, si la voluntad de los votantes, es decir, si las simpatizantes, etc., votan la candidatura comunista esta es válida y jamás se pierden los votos, como han dado por decir nuestros enemigos.—El Comité local de Santander.

CENTRO INSTRUCTIVO OBRERO REPUBLICANO DE LIAÑO

Se convoca a Junta general extraordinaria para hoy, sábado, a las diez de la noche, en el domicilio social, Centro Obrero, para nombrar a los que han de velar por la pureza de la elección y evitar que se cometan coacciones con los electores, al mismo tiempo que por el procedimiento más respetuoso al elector recomendarle que vote la candidatura de la conjunción republicano socialista, por lo cual se necesita la puntual asistencia de los afiliados.

COMITE FEDERAL DE PIELAGOS

Se pone en conocimiento de los republicanos y socialistas que forman la Conjunción para las elecciones de mañana, que deben asistir en la noche de hoy, y hora de las ocho, al local del Comité de Renedo, con el fin de dar cuenta de la marcha electoral e instrucciones para mañana, rogando la más puntual asistencia.

JUVENTUD REPUBLICANA RADICAL

Se convoca a todos los afiliados de la Juventud Republicana Radical, Partido Radical y a todos los simpatizantes de estos Partidos que deseen tomar parte activa en la lucha elector de mañana, domingo, a una reunión que se celebrará hoy, sábado, a las ocho de la noche, en el domicilio social, Colón, número 20, primero, rogándose la mayor puntualidad.

MITIN EN ASTILLERO

Esta noche, a las nueve y media, tendrá lugar un mitin de propaganda radical en el domicilio social de la Agrupación Republicana.

Tomarán parte, además del candidato, don Luis Pinal y su hermana la señorita Susana.

AGRUPACION DE BEZANA

Esta noche, a las nueve y media, tendrá lugar en los salones de don Cipriano Bezanilla, de Bezana, una reunión para tratar asuntos electorales.

Recomendamos

Vea Vd. la preciosa colección de zapatos que para la temporada presenta en sus escaparates el "Dos de Mayo"
Puerta la Sierra, 2

Vida proletaria.

SINDICATO DE CARPINTEROS Y SIMILARES DE SANTANDER

Este Sindicato pone en conocimiento de todos los compañeros que el domingo no habrá cotización por ausencia del compañero contador y que el martes se efectuará la misma, desde las siete en adelante.

A LOS ALBAÑILES, ESTUQUIS-QUISTAS, DECORADORES Y SIMILARES DE SANTANDER

¡Compañeros! Nuevamente me dirijo a vosotros, en la seguridad de que atenderéis mis ruegos, ruegos que no son de propaganda de ideas, sino de compañerismo colectivo. El día 1 de julio, esta Sociedad celebrará asamblea magna, y el objeto principal de ella es el de presentaros el contrato de trabajo, para que, una vez aprobado, sea presentado a los patronos, para su aprobación. Como comprenderéis y como viene sucediendo en las demás Secciones que han presentado sus bases pidiendo mejoras, los patronos han puesto obstáculos, y muchas de las bases no han querido aceptarlas. Yo os pido, por bien de nuestros intereses, bastante rebajados hasta la fecha, nos unamos con nuestra entereza de obreros disciplinados frente a los que nos explotan tan ignominiosamente.

"CORONA" Máquina de escribir, portable, la mejor, se vende.—Daouz y Velarde 17 segundo.

MI TIENDA corbates
MI TIENDA calcetines
MI TIENDA Camisas
MI TIENDA tirantes
MI TIENDA boinas
MI TIENDA cinturonos
MI TIENDA pañuelo
MI TIENDA
(TORREL AVIGA)

Unámonos, digo, hasta conseguir nuestras justas aspiraciones.

¡Compañeros! Demostremos una vez más que en momentos en que tenemos que defender el bienestar (algo mezuquino, de los nuestros) somos un los.

Acudid todos a la asamblea magna que se celebrará el miércoles, 1 de julio. Espera ver atendido este ruego nuestro compañero Julián Falagán, presidente de la Sociedad de albañiles, afecta a la Unión General de Trabajadores.

SINDICATO METALURGICO MONTAÑES (SECCION DE SANTANDER)

Nota oficiosa.—Contestando a la nota oficiosa publicada por los sindicalistas del Centro de Primero de Mayo, tenemos que afirmar lo siguiente:

1.º Que nos satisface la flexibilidad de los anarco-sindicalistas acudiendo al gobernador para que impida nuestros acuerdos.

2.º Que si fuese cierto que quisiéramos obligarles a pertenecer a nuestro Sindicato, no haríamos más que corresponder a su conducta en Barcelona y en otros sitios, donde se imponen a nuestros compañeros por la fuerza del número o de las pistolas.

3.º Que, no obstante lo expuesto, no nos hemos propuesto expulsar de los talleres a los pocos que están con ellos, por que seguimos creyendo aún que deberíamos estar (mientras se pueda) el derecho del individuo a pertenecer donde más se le antoje.

4.º Que si alguna vez en Santander hemos tratado de reclamar su expulsión, ha sido porque aquí también se llegaron a creer hace tiempo que podrían hacer lo que en otras partes: siciar a compañeros nuestros de otros oficios que defendían a la Unión General de Trabajadores.

5.º Que lo ocurrido ahora obedece simplemente a que hay unos cuantos compañeros (no llegan a media docena) que debiendo una cantidad de cuotas a nuestra sección local, tantas veces como se les ha invitado a pagarlas se burlaron de nuestra sección, alegando ultimamente que estaban en el Centro Obrero; y

6.º Que mientras otra cosa no ocurra seguiremos respetando, por deber y por sentimiento, a los anarco-sindicalistas o comunistas, dependiendo únicamente de la conducta que con nosotros se siga. Lo que, desde luego, no toleraremos, ni ahora ni nunca, es a los que intenten burlarse de nuestra fuerza negándose a pagar lo que deban.

Santander, 26 de junio de 1931.—La Directiva de la Sección de Santander del Sindicato Metalúrgico Montañés.

SOCIEDAD DE SOCORROS MUTUOS «LA FRATERNIDAD»

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria mañana, domingo, a las diez y media de la mañana.

Se ruega la asistencia a los socios, por tratarse de asuntos de gran importancia. Se tomarán acuerdos con el número que asista.

ATENEO OBRERO
Mañana, domingo, a las diez de la mañana, partirán los excursionistas de nuestro domicilio social, con dirección al pintoresco lugar de la Sierra de Parayas.

Una vez más advertimos a los participantes vayan provistos de la correspondiente comida.

LIQUIDACION DE MUEBLES

Por cesar en el negocio de muebles, liquida todas las existencias la Casa Rios Exposición y talleres. San Simón, 3

Banco de Santander
FUNDADO EN 1857
CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1879
CAPITAL: 10.000.000 de pesetas.-FONDO DE RESERVA: 8.500.000
SUCURSALES: Alceda-Ontaneña, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, La Nestosa, Laredo, Osorno, Pánes, Potes, Reinosa, Santofía, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.
FILIAL: Banco de Torrelavega, con sucursales en Cabezón y Mollo de CAJA DE AHORROS-Disponible a la vista, a 3,50 por 100 anual hasta 25.000 pesetas.
CARTILLAS ESPECIALES, =Disponible con ocho días de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestres
CUENTAS CORRIENTES, a la vista, 2,50 por ciento anual.
8 días preaviso, 3 por 100.
DEPOSITOS A TRES MESES, 3,50 por ciento.
A SEIS 4,00
Cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista, interés variable.

Delegación del Consejo del Trabajo de Santander.

Comité Paritario del Servicio de Higiene (adscrito a la agrupación administrativa integrada por los Comités paritarios de Agua, Gas y Electricidad; Vestido y Tocado, Materiales y oficios de la Construcción e Industrias químicas).

Dispuesto por orden del ministerio de Trabajo y Previsión, don fecha 10 de junio del año actual, y publicado en la «Gaceta» del 14, se constituya este Comité paritario, que le integrarán cinco vocales efectivos e igual número de suplentes de la Sociedad patronal de maestros peluqueros y barberos «Cantabria», y cinco vocales efectivos y el mismo número de suplentes de la Sociedad de obreros peluqueros y barberos «El Fíguro» y de la de oficiales de barberías y peluquerías, se convoca a dichas colectividades a elección de referidos vocales, cuyo escrutinio tendrá lugar en la casa Ayuntamiento de esta capital el día 3 de julio próximo, a las seis y media de la tarde, debiendo presentar la patronal el acta de la elección, manifestando en ella el número de obreros que actualmente emplea y las de obreros el número de socios que las integran actualmente, garantizando estas actas las firmas del presidente y el secretario respectivos.

Santander 26 de junio de 1931. El actual vicepresidente, MACARIO RIVERO. El secretario, ANTONIO VAYAS.

SEÑORA:
¿Desea usar medias que la duren mucho y cueste poco?
VISITE
El Palacio de las Medias
PUERTA LA SIERRA 5
Clases especiales Precios de Fábrica
MARITIMAS
SITUACION DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA

RANCISCO GARCIA
«Magdalena R. de García», a Nantes.
«Rita García», a Middlesbrough.

COMPAÑIA SANTANDERINA
«Peña Labra», en en Huelva.
«Peña Rocías», en viaje a Cardiff.

ANGEL PEREZ
«Emilia S. de Pérez», en viaje a Harlepool.
«Alfonso Pérez», en Bilbao.

LUIS LIAÑO
«Esles», en San Esteban de Pravia.
«José», en Harlepool.
«Cantabria», en Santander.

*** CARTELER ***
GRAN CINEMA.—A las siete y a las diez y media: Varietés. Ballet Celia, Xalma y Ramper.
PABELLON NARBON.—De siete a once y media: «Tragedia submarina».
CINE POPULAR VICTORIA.—De siete a once a media: «Estrellados», en español, por Parpianas.



¿Usted fuma?
Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles.
G. RODRIGUEZ PRIETO
Especialista de las industrias del cuero
BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA
Visite usted nuestra exposición permanente
Puerta la Sierra, SANTANDER

La en tie po no lie mi
Ge
PAI
4 4
SE
IM
EST
Estos buq
Fare;H
Pa
Señores
Telefono 25-
Lea

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

AUTOMOVILISTAS

Cámaras indeshinchables "CAMPOS"

¡No más pinchazos!

La casa GARAGE CENTRAL, coaccionaria exclusiva para la venta en esta provincia de estas maravillosas "Cámaras indeshinchables" tiene el honor de invitar a su numerosa clientela a pasar por su exposición Auto Central Paseo de Pereda 28, para darles a conocer este notable invento tan esperado por todos y realizar cuantas pruebas soliciten, como comprobación de la eficacia de estas CAMARAS que eliminan de una manera definitiva los fatídicos PINCHAZOS y Eventonos que son casi siempre la causa de fatales accidentes

General Espartero, 5 Garage Central Teléfs. 26-39 y 28-29 Santander



Eso... sí; no falla!

Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentre habitación y atenciones en el viaje MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdad!

G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra SANTANDER EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

GRAN LAMPISTERIA MODERNA

Crispín de Blas

Plaza del Principe, 6, teléf. 14-44

Instalaciones eléctricas, Timbres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,25 pias.

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.



PAPEL VIEJO
a 4 ptas. arroba
SE VENDE EN LA
IMPRESA DE
ESTE PERIODICO

CONSERVAS
-ALBO-
SANTONA (Santander)

Compañía Transatlántica



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES

DIRECCION: España Nueva York

6 expediciones al año:
RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico
12 expediciones al año

EXPRES: Mediterraneo a Argentina
12 expediciones

LINEA Mediterraneo, Cuba y Nueva Yor.
12 expediciones

LINEA Mediterraneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.
12 expediciones al año.

Servicio tipo gran hotel.-T. S. H.-Radio-telefonía.-Orquesta.-Capilla, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 8

EN SANTANDER

Sres. Hijo Angel Pérez y Compañía

Paseo de Pereda 36.

BANCO MERCANTIL

AGENCIAS Alar del Rey, Astillero, Astorga, Barro, Burgos, Cabezón de la Sal, Cielieva, Ciudad Rodrigo, Frómista, Gujuelo, La Bañeza, Laredo, León, Mance Puenterrada, Peleas, Ramales, Reinoso, Sahagún, Salamanca, Salas de los Infantes, Sahón, Torrelavega, Urduliza y Villadiego.

Capital..... 15.000.000 pesetas.
Desembolsado..... 5.400.000 "
Fondo de reserva..... 15.000.000 "

CUENTAS CORRIENTES a la vista, 2,50 por 100 de interés anual. DEPOSITOS, a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual, a seis meses, 4 por 100 de interés anual.

CAJA DE AHORROS—A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad.—CARTILLAS ESPECIALES, disponible con preaviso de 8 días, 4 por 100 de interés anual.
Créditos en cuenta corriente sobre valores personales, Giros, cartas de crédito, descuentos y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; negociación de monedas extranjeras, adelantamiento de cambios de las mismas; cuentas corrientes en ellas, etc.; cupones, amortizaciones y conversiones. Operaciones en todas las Bolsas. Depósito de valores, caja de seguridad para particulares.
—Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL



CORREO DE TRANSMISION DE CUERO Y DE BALATA
UNA PRUEBA CONVENCE EN SEGUNDA MILLARES DE REFERENCIAS
G. RODRIGUEZ PRIETO PUERTA LA SIERRA, SANTANDER El Especialista de los Ateliers de Cuero

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA

VAPORES CORREOS
Linea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

Cristobal, Colón 18 de agosto
HABANA 18 de julio

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a **HABANA Y VERACRUZ**

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria
Para Habana 535 pesetas más 30,25 de impuestos, total 565,25
Para Veracruz 595 más 13,50 de impuestos 608,75

Linea Mediterraneo-Brasil-Plata

El 6 de julio saldrá de Barcelona el vapor

ARGENTINA

Admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires
Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 583,50 pesetas

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios
Sres. Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36

Teléfono 28-63 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Lea usted LA REGION

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Actúa bajo el protectorado del ministerio del Trabajo y Prevision.
Agencias en Castro, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinoso.
Realiza las siguientes operaciones: En la Central (calle de Fantiño), préstamos sobre alhajas, ropas y efectos

En la sucursal Hernán Cortés, 6, préstamos con garantía de valores, crédito, y préstamos con garantía personal hasta dos mil pesetas

Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obligatorio y pago del subsidio a familias numerosas

CAJA DE AHORROS
Libretos a la vista tres y medio por ciento; 4 por ciento preaviso de ocho días
Los intereses son abonados semestralmente en julio y en enero

Horas de oficina: Central, de 9 a 1 de 3 a 5. Los sábados por la tarde, de 5 a 8
Subcentral, de 9 a 1 y de 3 a 5

SANSON EL MEJOR APERITIVO Y MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo:
D. Gregorio Cisneros Moro Floranes. "Villa Cisneros" Teléfono 10-62

Teléfono de LA REGION 18-07

Servicio de trenes

SANTANDER-MADRID	SANTANDER-ONTANEDA
Salidas: Mixto a las 7,20; Rápido, 8,45; Correo 18,10 Llegadas: Correo 8,5; Mixto, 18,40; Rápido 21,05.	Salidas: Tranvia (los viernes y días 1, 11 y 22 a las 8,30; Correo a las 11,30 idem a las 11,45; Discrecional a las 15,15. Llegadas: a Ontaneda a las 9,53, 12,15, y 16,40.
SANTANDER-BILBAO	SANTANDER-OVIEDO
Salidas: Correo 8,5; Rápido Hendaya a 13; expres 15,35; correo 17,40. Llegadas: Correo a las 11,7; Mixto 21,15.	Salidas: Correo rápido a las 8,30; idem a las 12,40. Llegadas: Correo a las 20,24 rápido idem a las 15,30
SANTANDER-LIERGANES	SANTANDER-LLANES
Salidas: Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 10,25; Correo a las 12,25; Discrecional a las 15,0; idem con trasbordo en Oroja a las 17,15; idem a las 20,40. Llegadas: Discrecional a las 9; idem con trasbordo en Oroja a las 11,7; idem (de Solares) a las 12,8; Correo a las 13,8; idem a las 15,28; Discrecional a las 18,25; idem a las 20,55. 10,3,40, 10,46, 14,42, 17, 19, 48	Salidas: Discrecional a las 16,45. Llegadas: Discrecional a las 11,38.
SANTANDER-ASTILLERO	SANTANDER-CABEZON
Salidas: Tranvia 7,30; mixto, 8,30; correo 8,50; mixto 10,25. Llegadas: Tranvia 7,10; mixto 8,49; correo 13,3; id. 15,23	Salidas: Correo a las 7,30; Tranvia 12,01; idem juves y domingos a las 15,15; Discrecional 19,3 Llegadas: Discrecional a las 9,21; Tranvia, 16,14; Correo 21,10.
SANTANDER-TORRELAVEGA	SANTANDER-BARCELONA
Salidas: Tranvia a las 9,35; Mixto-Discrecional 15,10 juves y domingos; Tranvia 21,40.	Tranvia salida 15,45; llegada 9,35

En Sevilla no se ha alterado el orden público, desarrollándose la huelga general de la alimentación sin incidentes.

El Gobierno ha propuesto una fórmula que resuelve el conflicto planteado en las provincias gallegas

El comandante Franco ha sido trasladado del Aeródromo de Tablada a una clínica particular.

Se ha aclarado lo sucedido en Sevilla que no tiene ninguna relación con los sucesos alarmistas.

Las horas de Boisa.

Madrid.—Desde el día 1 de julio las horas de Boisa, serán desde las diez a las doce de la mañana.

Dos hidroaviones chocan.

Roma.—En el aeropuerto de Brindisi se ha registrado un sensible accidente.

Dos hidroaviones de bombardeo se encontraron en un momento determinado uno sobre otro. Por esta circunstancia, los pilotos no pudieron apartarse, y al efectuar cierta maniobra, entraron en colisión.

Uno de los aparatos amaró normalmente. El otro cayó al agua desde la altura de 20 metros. Cuatro de sus tripulantes se ahogaron; el quinto falleció en el hospital, y el sexto sólo tiene ligeras heridas.

Trigo destruido por el fuego.

Fez.—En la carretera de Muley Ya cub, se ha registrado un violento incendio que destruyó en pocos momentos sesenta hectáreas de trigo.

Las pérdidas se calculan en cien mil francos.

El Sultán a Francia

Mequinez.—El Sultán salió de Mequinez esta mañana siendo acompañado hasta diez kilómetros de la ciudad por el general Neger.

Se sabe de un modo cierto, que el primero de agosto emprenderá el Sultán el viaje a Francia, proponiéndose visitar el Norte de Francia, Alsacia y Niza.

Un brasileño loco hiere al segundo de bordo y a un pasajero.

Casablanca.—Ha llegado a este puerto el vapor «Mont Kemmel», procedente de Las Palmas. El capitán ha dado cuenta a las autoridades de un drama desarrollado a bordo.

En Las Palmas emborachó un súbdito brasileño y pronto pudo comprobarse que tenía perturbadas sus facultades mentales.

El segundo capitán le vio arrojar un reloj de bolsillo al mar, y le preguntó el motivo, entablandose una disputa. El brasileño sacó un revólver e hizo varios disparos sobre el marino. Inmediatamente se disparó un tiro que no gravemente herido. Al cruzarse el vapor «Ohogarr» que llevaba a bordo un médico, se detuvo y practicó la primera cura a los heridos.

Las autoridades janiferas cumplimentan al señor López Ferrer.

Tetuán.—Esta mañana han cumplimentado al Alto Comisario, señor López Ferrer los bajos y caides de la zona, llegados de Yebala, Gomara y Garbia.

Se cambiaron afectuosas frases de saludo. El señor López Ferrer manifestó la confianza de que serán sus más leales colaboradores para mantener la paz y contribuir a la prosperidad material de la zona.

Un artículo de Burguete.

Madrid.—El general Burguete publica un artículo en «La Voz» diciendo que lo que él ha hecho es lo que debe hacer todo soldado, esto es, marcharse a casa cuando se lo mandan.

Dice también que se marcha porque el Gobierno le ha envitido a que así lo hagan todos aquellos militares

cias tendenciosas creen que nos alarman están equivocados pues no hay motivo ninguno para que se sientan inquietudes de ningún género.

Auto la confusión que se está produciendo por elementos interesados en estorbar la consolidación del nuevo régimen, el pueblo con su instinto claro sabe que la revolución no se hará ni en las calles ni en el campo sino en el Parlamento, y seguro como está de no equivocarse mañana se pronunciará por la consolidación de la República, que es la mayor garantía de que las aspiraciones populares serán atendidas.

«El Socialista» y las elecciones.

Madrid.—También «El Socialista» dedica en su número de hoy el editorial a tratar del tema de las elecciones de mañana.

Comienza diciendo que siendo evidente que la elección republicana socialista se ha roto en muchas partes habrá que irse preguntando si ante esta realidad no peligrará la República.

Nosotros contestamos a esa pregunta que el Partido Socialista y la Unión General de Trabajadores, que son los dos organismos nacionales más potentes, defenderán la República sobre todo, y por consecuencia no hay por qué temer en la restauración, ya imposible, de la monarquía.

Se refiere después a las campañas extremistas y a las propagandas que hacen determinados elementos (debe referirse a los sindicalistas y comunistas) y dice que la fuerza de que blasonan no existe y que el pueblo trabajador sigue al socialismo sabiendo que en el Parlamento los representantes de dicho partido recogerán y harán que se traduzcan en realidades las aspiraciones inmediatas de la clase trabajadora.

Si el pueblo nos vota como nosotros esperamos, el Partido Socialista defenderá en el Parlamento como lo ha hecho siempre sus intereses de clase y allí daremos la sensación de que la Cámara se ocupa de atender y consolidar la justicia social.

Visite usted el Café-Bar de la Terraza

LA CONCHA

Sardinero SANTANDER

La huelga del ramo de la alimentación en Sevilla.

Sevilla.—Se ha declarado la huelga general del ramo de la alimentación por solidaridad con los repartidores de leche. No han ocurrido incidentes y la ten-

La situación en Galicia.

Orense.—Continúa la huelga en la capital. El paro es absoluto. El comercio ha cerrado sus puertas no circulando ni un solo vehículo.

Las líneas de autobuses a diferentes puntos de la provincia y a otras capitales han suspendido también sus servicios.

Se tienen noticias de pueblos importantes de la provincia anunciando que se están adoptando las medidas necesarias para secundar el paro de la capital en protesta por la suspensión de las obras del ferrocarril.

Fuerzas de la Guardia civil patrullan por las calles y las del Ejército custodian los edificios públicos.

No se han registrado incidentes. Hay la impresión de que se llegará rápidamente a un acuerdo con el Gobierno, y para el caso contrario se están preparando reuniones de las fuerzas vivas, con objeto de acordar la actitud a seguir.

Los jóvenes separatistas.

Barcelona.—Un grupo de jóvenes entre los que figuraban dos redactores de «La Opinión», se dedicaron anoche a romper los carteles anunciadores de la candidatura regionalista, dando vivas a Maciá y a la izquierda catalana.

Después se trasladaron a las Ramblas en donde hicieron una gran propaganda de la candidatura de la izquierda.

Se ha solucionado la huelga textil de Tarrasa.

Barcelona.—El gobernador civil ha recibido noticias anunciándole que ha terminado la huelga del arte textil de Tarrasa mediante la fórmula de reorganización de los servicios en las fábricas y aumento de salarios.

La reorganización de la Aviación militar.

Madrid.—Hoy publica la «Gaceta» el decreto disponiendo la reorganización del Cuerpo de Aviación militar.

Se crea el cuerpo general de Aviación complementado con las organizaciones de los servicios técnicos y servicios de Aeronáutica civil.

Se crea la academia especial de Aviación. Formarán el nuevo Cuerpo jefes y oficiales del Ejército que posean el título de piloto o de observadores.

Las categorías que se establecen son las siguientes: Alumno aviador, oficial aviador, jefe de escuadrilla, jefe de escuadra y jefe de combate.

La situación del personal que forme el Cuerpo de Aviación será: activo, disponible, suverano, primera reserva y retiro.

La oficialidad será reclutada entre los pertenecientes a los Cuerpos y direcciones Armas del Ejército y de la Armada.

Los mandos de escuadrilla serán confiados a los jefes pertenecientes al Cuerpo general de Aviación.

Se separan los servicios de Aviación y Aerostación pasando este último a pertenecer al Cuerpo de Ingenieros.

Se suprime el cargo de jefe superior de la Aeronáutica militar y se crea la Inspección general de escuadrillas, aeródromos y servicios.

Se crea una Academia especial de aviación para los individuos de la clase de tropa.

Se establecen dos clases de servicios independientes y de cooperación. Comprenderá el primero a las escuadrillas de bombardeo nocturno y diurno y de caza.

Las escuadrillas encargadas de este servicio se encontrarán en los aeródromos de Sevilla, León, Madrid y Zaragoza.

Los de cooperación estarán cubiertos por escuadrillas mixtas de reconocimiento y bombardeo diurno.

La situación política en Barcelona.

Barcelona.—El gobernador civil señor Esplá al hablar con los periodistas comenzó diciéndoles que la intensidad de la campaña electoral en toda la provincia es extraordinaria estando muy satisfecho por la circunstancia de no haberse registrado incidentes lo que demuestra la capacidad cívica del pueblo catalán.

Confía el gobernador en que mañana se confirmará la excelente impresión que tienen del civismo los catalanes.

Añadió que las autoridades han adoptado las medidas necesarias para garantizar el ejercicio libre del voto,

y que esperaba no tener necesidad de emplear la fuerza en las elecciones.

Todo intento que se hiciera por los extremistas encaminado a alterar el orden o a coaccionar al elector será reprimido con energía.

Los jóvenes separatistas. Barcelona.—Un grupo de jóvenes entre los que figuraban dos redactores de «La Opinión», se dedicaron anoche a romper los carteles anunciadores de la candidatura regionalista, dando vivas a Maciá y a la izquierda catalana.

Después se trasladaron a las Ramblas en donde hicieron una gran propaganda de la candidatura de la izquierda.

Se ha solucionado la huelga textil de Tarrasa. Barcelona.—El gobernador civil ha recibido noticias anunciándole que ha terminado la huelga del arte textil de Tarrasa mediante la fórmula de reorganización de los servicios en las fábricas y aumento de salarios.

Los trabajos se reanudarán el próximo martes.

¿Se va a proceder contra la Agencia Fabra?

Madrid.—El director general de Seguridad hablando con los periodistas les dijo que acababa de celebrar una conferencia con el ministro de la Gobernación y que el señor Maura le había dicho que había tranquilidad en toda España incluso en Sevilla.

Se asegura que el Gobierno va a proceder contra la Agencia Fabra, a la que se señala como autora de una noticia tendenciosa que ha sido absolutamente desmentida relacionada con determinada actitud del aeródromo de Tablada.

El conflicto de Galicia solucionado. Madrid.—A las dos de la tarde recibió el señor Maura a los periodistas a quienes comenzó diciendo que la tranquilidad en toda España es absoluta.

Esta tarde será trasladado el comandante Franco del aeródromo de Tablada a una clínica particular para continuar su curación.

Refiriéndose al conflicto planteado en Orense dijo el señor Maura que esperaba quedara solucionado de un momento a otro merced a una fórmula presentada por el Gobierno.

Esta mañana estuvieron a visitarme los comisionados gallegos, a los que di cuenta de la fórmula del Gobierno que fué aceptada por ellos.

Los ministros la conocen y a los que se encuentran fuera se les ha consultado.

Esta noche regresa de Bilbao el señor Prieto, al que se le dará a conocer y que como ustedes saben se muestra irreductible en este asunto. Yo confío en que aceptará la propuesta, pero si manuviera su actitud, el Gobierno aprobará la fórmula salvando el voto del ministro de Hacienda.

En vista de esto he telefonado al gobernador civil de Orense, dándole cuenta de la fórmula acordada rogándole la comunique y adelantando la confianza de que en aquella región se depondrá la actitud adoptada, pero previniéndole que en otro caso deberá reprimir enérgicamente cualquier alteración de orden que se produzca.

La fórmula no supone quebranto alguno para la Hacienda, pues se trata exclusivamente del reajuste de partidas.

Madrid.—Cuando visitaron los periodistas al ministro de la Guerra le preguntaron si podía decirles algo relacionado con la situación de Andalucía.

El señor Azaña les contestó que acababa de tener una conferencia con el director general de la Guardia civil señor Sanjurjo y que éste le había comunicado que la tranquilidad en Sevilla es completa.

Continuó el señor Azaña su conversación diciendo que esta tarde facilitará copia de dos decretos que mañana aparecerán en el «Diario Oficial», uno de ellos relacionado con el retiro de las clases de tropa y los beneficios que por dicha disposición se conceden a los que lleven más de nueve años de servicios.

Se concede veinte días para solicitar el retiro.

El otro decreto concede diez días a los jefes y oficiales que hayan logrado ascensos por méritos de guerra, para que soliciten el retiro, en cuyo caso se les reconocerá el empleo que actualmente disfrutan por los efectos del retiro. En caso contrario habrán

de abstenerse a la revisión que va a hacerse de los expedientes de ascenso por méritos de guerra.

Se aclaró lo sucedido en Sevilla. Madrid.—Los ministros de la Gobernación y de la Guerra llamaron a los periodistas para desmentir los rumores alarmantes circulados por Madrid.

He celebrado hoy siete conferencias con Sevilla—dijo el señor Maura—y se me ha dicho que la alarma ha debido producirse por la llegada de dos aviones procedentes de Madrid que van a Larache y de la salida de una columna que fué a realizar prácticas, sin acercarse ni mucho menos a Tablada.

El general Sanjurjo inspeccionó el aeródromo, acompañándole el jefe de dicha base, comandante Romero, que es ayudante suyo.

El presidente afirmó estas noticias y les dijo que en cuanto al pleito de Galicia ya tenía la fórmula de solución que no daba a conocer hasta que la conocieran sus compañeros de Gobierno.

De las conferencias políticas en el Ateneo. Don Pedro Sáinz Rodríguez que ayer ocupó la tribuna del Ateneo, atendiendo la invitación de la Sección de Ciencias Morales y Políticas, realizó una interesante disertación sobre el tema «Constitución biológica de España y la futura Constitución legal».

Hizo un estudio de las Constituciones habidas en nuestro país y señala que la que se debe dar actualmente a España debe hacerse con la mirada en el futuro.

Una de las partes más interesantes de su disertación fué aquella en que habla de la moral religiosa, anticipando a la reflexión de los oyentes que no se había encontrado todavía otra que reemplazase aquella.

Combatió los proyectos sobre laicismo del Gobierno, afirmando que hoy más que nunca los pueblos tienen necesidad de mirarse en el espejo de la Religión.

Habla de la propiedad y juzga que es de vital necesidad mantenerla. En general agradó al numeroso auditorio la excelente conferencia del señor Sáinz Rodríguez, que fué muy aplaudida.

Convocatoria. Por la presente se convoca a una reunión a todos los afiliados al grupo sindical afecto a la Confederación nacional del Trabajo y simpatizantes, a la reunión que se celebrará el lunes, 29, a las ocho de la noche, en el domicilio social, Primero de Mayo, 14, por ser de sumo interés se recomienda la más puntual asistencia.

Despacho de vinos. Depósito de las bodegas de Valdespino (Jerez) MANUEL SAINZ Burgos, 22 Servicio a domicilio Telé. 34-08

El concierto benéfico del día de San Pedro. De hoy a las once de la mañana se pondrán a la venta en la taquilla de la empresa «Pagés», Plaza de Dato, subida a la calle de la Blanca, las localidades para el concierto extraordinario que el próximo día 29, lunes, festividad de San Pedro, darán en la Plaza de Toros las prestigiosas agrupaciones artísticas locales Banda Municipal, Coral de Santander y Ronda Montañesa.

Nuestro alcalde, en su deseo de que al referido festival puedan acudir todas las clases sociales, ha interesado que los precios de las localidades sean lo más económicos posible, ha señalado los siguientes: silla de pista y localidades preferentes, dos pesetas; tendido de sombra, una cincuenta, y tendido de sol, una peseta.

Cos estos reducidos precios y lo interesante del programa que se anuncia, es de esperar que este festival dé un buen cociente de pesetas para engrasar la inscripción abierta por nuestro alcalde con tan laudable propósito.

que por las reformas en el Ejército han de quedar sin empleo activo, cosa que a él le afecta más que a nadie por tener el número 1. Habla de la supresión de la dignidad de capitán general y dice que se cree con derecho a seguir ostentando dicha dignidad por disposición de este Gobierno.

Gran Café del Boulevard

Sirve todos sus artículos con una especialidad. Pida usted chocolate con churros. Berquillos rellenos; helados variados.—Tés y cafés completos.

FLAMBRES de primera calidad COCK-TAIL

Salón de Te donde se sirven LUNCHES

Seiscientos vagones destruidos por un incendio.

Ljubliana.—En los bosques de los montes de Gorjantz, próximos al Drave y al Save, se declaró un violento incendio, a consecuencia del cual han quedado 600 vagones de ferrocarril y una gran fábrica de aserrar maderas completamente destruidos.

Una imprudencia de un muchacho causa cinco muertos.

Roma.—Telegrafian de Savona que, cerca de Saliceto, una vagoneta que, por imprudencia de un muchacho, se puso en marcha, causó la muerte a cinco obreros e hirió graves a otros buce.

A la una regresó a Madrid el ministro de Hacienda.

Bilbao.—Esta mañana el ministro de Hacienda se dirigió a la clínica del doctor Aranguren en donde visitó al pintor Félix Artet, que se encuentra convaleciente de una reciente operación que le fué practicada en dicha clínica.

El señor Prieto se trasladó después a su domicilio donde recibió la visita de numerosos amigos.

A la una de la tarde emprendió viaje de regreso directamente a Madrid por haber recibido noticias de que el mitin de Valladolid ha sido suspendido.

En la estación se encontraban a despedirle las autoridades y numero sus amigos particulares.

Al arrancar el tren se oyeron vivas al ministro de Hacienda y a la República.

El subsecretario de Trabajo permanecerá en Bilbao hasta mañana.

Un artículo de «La Libertad».

Madrid.—«La Libertad», en su número de hoy, publica un artículo relacionado con las elecciones.

Dice que mañana el pueblo demostrará ante las urnas que no quiere Rusia sino España.

Ayer votó manifestándose unánimemente contra la monarquía; mañana votará por la consolidación de la República, en la seguridad de que dentro de ella se dará satisfacción a las aspiraciones democráticas del país.

—¿Por qué—se pregunta—se lanzan estos días noticias alarmantes? Si los que echan a volar esas espe-

Gran Kursal «LA TIERRUCA». Regismundo Moret 7. Teléfono 35.32. Santander. Servicio por camareras. Enorme éxito de MARISTINA bellísima bailarina. Supertango de 11 de la noche en adelante 20 bailarinas de Salón. Sesiones de variedades desde las DIEZ en punto de la noche.

Gran Concert Ambos Mundos EL MEJOR DE PROVINCIAS. En este moderno y elegante Salón, donde se celebran todos los días los más grandiosos y soberbios supertangos de la temporada, amenizado por la orquesta Orche-Perles-Clan, de once de la noche a altas horas de la madrugada. 20 elegantes danzarinas de Salón, dirigidas por el profesor de baile señor R. Porta. Grandes cenas a la americana. Hoy fiesta a la argentina. Castelar, 23. Telé. 1439. Santander.

CAFE CANTABRO. Burgos, 1.—EL PROBLEMA DE LAS FAMILIAS. Telé. 36-5. Café «expres»—Licores de las mejores marcas. Purita Wilde canciones. Angelita Lulí cantos regionales. Hoy debut de Carmen Henares. domingos y días festivos secciones de moda a las seis.